

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Péntek
1927 február 11.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ÁRA
12
FILLÉR.

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/2 évre 36 Pengő, 1/4 évre 18 Pengő, 1/4 évre 9 Pengő, 1 óra 3 Pengő. Külföldre a kétszerese.

Debrecen,
XXV. évi. 33. szám.

Az igazság

A választás előtt vala az igéretek, sőt valának az igéretek, sőt egyéb semmi sem volt, csupán igéretek. A választás után pedig megjelenik az igazság s ennek a szavára szétomlanak a kormány jelöltjeinek igéréseiből magasra épített illúzió várai. A forró, kellemes fürdőre egyszerre következett a hideg tus, a jeges zuhany. Az, aki a zuhany fogóját meghuzza rendszeren a pénzügyminiszter szökött lenni s az országgyűlés mai ülésén csakugyan Bud János pénzügyminiszter játszotta el ezt a szerepet. Nagyon érdekes beszéd volt a pénzügyminiszteri expozé, nagyon érdekes, még sokkal érdekesebb lenne annak, aki mint kívülálló tárgyilagosan szemléli ennek a szegény, szomorú kis országnak az életét. Az expozé érdekességét azonban a mi szemünkben jelentősen csökkenti az, hogy számunkra egyúttal szomorú is, hiszen nem áll egyébből, mint csupa lemondó hangból, csupa kellemetlen jóslásból. Megtudjuk belőle, hogy a tisztviselők nem lehet segíteni, noha az állam is elismeri szomorú helyzetét, meg tudjuk belőle, hogy a kereskedelem helyzete egyelőre nem fog javulni és a többi és a többi. Egy hang sem jösz ebben a beszédben könnyebbülést, noha végül mégis arra konkludál a pénzügyminiszter, hogy a gazdasági megerősödésnek a feltételei adva vannak.

Bud János pénzügyminiszter tiltakozott az ellen a feltevés ellen, hogy a nemzetgyűlés végén benyújtott és rózsaszínűen indokolt adócsökkentési javaslati kortesfogás lenne s mi kénytelenek vagyunk koncedálni ezt a tiltakozást. Am mindenkifelett figyelmeztetni vagyunk bátrak a pénzügyminiszter urat, hogy ama destruktív állítás hangzózatónak alapos inkokokat adott épen a kormány állításainak megerősítésére. A közvélemény például egészen indoklatlanul ugyan a pénzügyminiszter ur szerint, kénytelen gondolkozóba esni atöletti, hogy, ha a kormánynak nem volt szándékában a választók körében való hangulateltetés, miért nem mondta el a pénzügyminiszter ezt a beszédet a választások előtt. Én sem s velem egyetlen magyar polgár sem olvasott semmit arról a miniszteri és kormányjelölti beszédekben, hogy a tisztviselőkön nem lehet segíteni, hogy a nyugdíjasok helyzete kilátástalan. És nem hallottunk arról sem, hogy a kereskedelem helyzete egyelőre kilátástalan, hanem állandóan a fülünkbe csegett egy igen szép jelszó: a magángazdálkodás szanálása. És nem is hallottunk semmit az autonómia korlátozásának szükségéről, ami nem volt természetes, hiszen azt a javaslatot is be kellett volna terjeszteni az adójavaslatokkal, ha egyszer hozzájuk tartozik. Mi erről nem hallottunk. Ellenben a

nyugdíjasok arról győztek meg a tisztviselőkkel együtt, hogy a kormány az ő legjobb pártfogójuk s hogy annak atyai ölében édesen fogják leélni életüket, ha diadalra viszik szerte az országban a kormány zászlaját. A kereskedelem sem bizhatott másban a kormány szerint, mint az egységspárt jelöltjeiben, kivált ha azok épen a kormány jelöltjei voltak. Így volt biz ez a választások előtt s a ró-

zsás ígéretek hallatára maguk ama destruktív állításnak a bizonyozói is csaknem hajlandók voltak elhinni, hogy aranyvilág lesz már ezután Magyarországon. S miután így volt, miután a nyakukba szakadt a kormánypárt jóhiszemű szavazóinak a hideg zuhany, kár ezt a kérdést épen a kormány részéről feszegetni. Mi szívesen elhiszük, hogy nem volt a kormánynak kortescélja s ennek ellenbizo-

nyítékai csupa vélelenc. De csodálkozunk kell, hogy a véletlenek ilyen következetesen kapcsolódtak egymásba s a körülmények sajátos alakulásaképpen egészen másforma volt a mai pénzügyminiszteri expozé, mint az, amellyel az adócsökkentési javaslatot a nemzetgyűlés elé beterjesztette ugyanaz a Bud János pénzügyminiszter. Ejnye, ejnye, igazán csodálatosak a véletlen szeszélyes játéka.

Bud pénzügyminiszter optimista pénzügyi expozét mondott a Ház mai ülésén

Az államháztartás egyensulya kiűnő, csupán az ipari, kereskedelmi köztisztviselő és a munkásosztály helyzete nehéz — A szoci listák szónoka egyoldalunak tartja a kormány pénzügyi politikáját

Budapest, február 10.
Zsitvay Tibor elnök háromnegyedtizenegykor nyitja meg az országgyűlés mai ülését. Folytatják az egyenes adók és illetékek mérsékléséről és a pengőértékben való számitással kapcsolatos rendelkezésekről, továbbá az önkormányzati testületek háztartásának halékonyabb ellenőrzéséről szóló törvényjavaslat tárgyalását.

Örffy Imre előadó ismerteti a javaslatot.
Bud János pénzügyminiszter terjeszti be ezután az 1927—28. évi költségvetésről szóló törvényjavaslatot, melynek keretében hosszabb pénzügyi expozét mond. — A nemzetgyűlés utolsó ülésének egyikén — kezdte beszédét Bud pénzügyminiszter — terjesztettem be azt a törvényjavaslatot, amely a különböző adónemek és illetékek mérsékléséről intézkedik. Az akkori ellenzék részéről azzal a megjegyzéssel találkozottam, hogy ez a törvényjavaslat kortescélokat szolgál. (Ugy van! a baloldalon.)
Kun Béla: Eppen a választások előtt nyújtotta be...

Bud János pénzügyminiszter: Legutóbbi költségvetési beszédben hangsúlyoztam, hogy amiként minden eszközzel gondoskodni kell az államháztartás egyensulyának helyreállításáról, épp úgy meg kell lenni a bátorságnak arra is, hogy a nagy adóterheket csökkentjük és így előkészítsük a magángazdaságok talpraállítását. Ennek a törvényjavaslatnak is ez a feladata. Tudom, hogy helyesebb lett volna a közvetett adók terén keresni a mérséklés módjait, de ha tárgyalgósak akarunk lenni és csak a főcél nézzük, be kell látnunk, hogy az adott lehetőségek szerint első sorban a kirívó igazságtalanságok megszüntetésének és a szociális szempontok érvényesülésének módjait kellett megállapítanunk.

— Mérsékelni kellett továbbá a házadót és én ebben a tekintetben nem tudok különbséget tenni a város és a falu között. A házadó-

bevételek növekedni fog a dolgok természetes rendje alapján.

Amilyen arányban felszabadulnak a lakások, amilyen arányban továbbá a lakberek emelkedni fognak, percentszerűen, természetesen növekszik a házadó is.

Ez annyit jelent, hogy

az állami bevételek az adócsökkenés ellenére sem fognak csökkenni.

De kérdezem, mi történnék akkor, ha nem béremelkedés ellenére? Így még többi kellene fizetni.

Farkas István: Házberúszora az állam érdekében!

Bud János pénzügyminiszter: De nem lehet lebecsülni azt a tény sem, hogy a kereseti adónál a kétszeresére emeltem fel a létminimumot.

Rothenstein Mór: És felemelték a kenyér árát!

Bud: Az új költségvetésről általában csak azt tudom megállapítani, hogy

szilárd és biztos alapokon nyugszik.

Teljesen deficitmentes és rendelkezik mindazokkal a biztonsági koefficienssekkel, amelyekkel minden költségvetésnek rendelkeznie kell.

A pénzügyminiszter ezután ismertette a költségvetés számszerű adatait és tárcánként megállapította, hogy hol mutatkozik emelkedés a kiadási tételekben a múlt évi költségvetéshez viszonyítva.

A földművelésügyi miniszteriumban kiadási emelkedést jelent a gazdasági szakoktatás fejlesztése, a kultusztárcánál pedig a lelkesítő korpótlék rendszeresítése és a nyugdíjsegélyek emelése.

Várnai Dániel: Mi lesz a tanárokkal és a tanítókkal?

A pénzügyminiszter ezután a tisztviselőkérdés ismertetésére tér át.

Az állami tisztviselők fizetése 145 millió pengőt tesz ki — természetesen a lakberek nélkül —

az állami üzemeknél az alkalmazottak 78 millió pengőt kapnak. Ha ezeket a fizetéseket 15 százalékkal akarunk emelni, harminchárommillió pengőre volna szükség.

Ennek az összegnek az előteremtése ezidőszereint lehetetlennek látszik.

Én elismerem az érdemeket, amelyeket a nyugdíjasok szereztek maguknak, azt az álláspontot azonban nem tudom magamévá tenni, hogy itt igazságtalanság történt a tényleges tisztviselők és a nyugdíjasok közötti megkülönböztetésben. Külföldön is ez a helyzet. Az állam teljesítőképessége az egész vonalon az összes problémákat nem tudja kielégíteni.

A közeljövőben megoldhatónak ezt a kérdést nem találom.

— Ami az üzemek kérdését illeti, arra az álláspontra helyezkedem, hogy vagy üzemek ezek, vagy nem üzemek. Ha üzemek, akkor tudniok kell fedezni kiadásait...

Bud János pénzügyminiszter: A főcél, hogy az államháztartás egyensulyát — szem előtt téveszteni sohasem lehet. Ugy veszem észre, mintha a közvéleményben az a felfogás uralkodnék, hogy a kormány nem akarja folytatni a jövőben azt a takarékoskossági politikát, amit eddig folytatott.

Rassay Károly (gunyosan): Ugyanezt fogja folytatni...

Bud János pénzügyminiszter: (Rassay felé): A képviselő ur a költségvetésben nem fog találni olyan tételeket, amelyek pazarlásról tennének tanuságot.

Felkiáltások a szocialistáknál: Na! Na!

Bud János pénzügyminiszter: Mi belemélyedtünk ennek a kérdésnek a tanulmányozásába,

Kun Béla: Nagyon belemélyedtek az adózók zsebébe is!

Bud János pénzügyminiszter: Felfogják hozni azt a követelést, hogy csökkentjük a közvetett adó-

kat, a forgalmiadót pedig töröljük el. A magam részéről szívesen járulnék ehhez hozzá, de figyelemmel kell lennünk arra, hogy kevés ország esett át olyan katasztrófán, mint Magyarország. Itt csak a fokozatos fejlődésre látok lehetőséget.

Nem tartom valószínűnek, hogy ezen a téren a közeljövőben mérsékelni lehessen az adókat.

Nem akarok most foglalkozni azzal a kérdéssel, hogy a törvényjavaslataiban foglalt intézkedések sérelmet jelentenek-e az autonómiákra. De nyíltan merem állítani, hogy nem sértenek jogokat, sőt az autonómiák segítségére szolgálnak azok a rendelkezések, amelyekkel szemben maguk az autonóm testületek sokszor erőtlenekek. A pótdadók terén rendet kell teremteni. Az az érzésem, hogy ha bizonyos összhang fog kifejlődni, akkor a köztestületek nagy részében csökkennie, nagy részben pedig el kell tűnnie a pótdadónak.

— A takarékbetétek és a folyószámlabetétek emelkedését nem akarom úgy felütni, mintha az valami világrendítő esemény lenne. De igenis, nyilvánvaló adat arra, hogy ebben az országban megkezdődött a gazdasági ujjafejlődés. Meg vagyok győződve, hogy az új valuta beiktatása ezt jelentékenyen fokozza.

Amikor a gazdasági élet javulásának egyik tünetéül a miniszter rámutat a munkanélküliség csökkenésére, a szociáldemokrata sorokból Farkas István közbeszól:

— Azokat nem számítja, akiket kiűzött a nyomorúság!

Bud János pénzügyminiszter: A másik nagy tényező a beruházások programja. Nálunk tizenegy év beruházásai maradtak el. Pótolnunk kell mindazt, amit a katasztrófák előidézték. Arra kell törekednünk, hogy mentől erőteljesebben érvényesítsük a beruházási programot. — Az urak, — mondja a miniszter az ellenzék felé fordulva, — azt szeretnénk volna politikai szempontból, hogy a beruházásoknak hatása már egy perc múlva mutatkozzék.

Rassay Károly: Nem a mi politikánk szempontjából, hiszen önöknek lett volna akkor nagyobb sikerük! (Derűtség.)

Bud János pénzügyminiszter: A kormány a népszövetségi kölcsön fennmaradt összegéből a márciusi ülészakon ötvennyolc millió pengőt szándékozik beruházásokra kérni a Népszövetségtől.

Beck Lajos: A mi pénzünkben! Friedrich István: Kamatot is fizetünk!

Kun Béla: Nagyon rossz üzlet volt az!

Bud János pénzügyminiszter: A hitellet terén lényeges változás fog előidézni az a törvényjavaslat, amit az igazságügyminiszter ur a legközelebbi napokban fog benyújtani az ingó jelzálógról. Az ipari hitelek tekintetében erősíteni kell a kisipar pénzintézetét, az Iparosok Országos Központi Szövetkezetét. A kereskedelemnek az állam a vámhitel formájában nyújt segítséget. Ki kell azonban jelentenem, hogy

nem sok valószínűséget látok a kereskedelmi hitel és a kereskedelem helyzetének javítása tekintetében.

Rassay Károly: Nagyon szépen utasítja el!

A pénzügyminiszter beszédét így fejezte be:

— Még egyszer hangsúlyozom, hogy nézetem szerint minden lehetőség adva van a gazdasági élet megerősödésére. Ez az optimizmus azonban nem jelenti azt, hogy most már könnyelműek lehetünk. Meg kell várunk a gazdasági élet teljes megerősödését és csak ezután térhetünk át eredményes szociálpolitika folytatására.

Az elnök az ülést tíz percre felfüggesztette.

Huszár Károly elnök fél kettőkor nyitja meg újból az ülést. Farkas István áll fel szólásra. A pénzügyminiszter — ugymond — nagy optimizmussal mondotta el expozéját amelyben igen sok aktuális problémát vetett fel. Felteszi a kérdést, hogy ezek a problémák úgy lesznek-e megoldva, ahogy az ország érdeke megkívánja, vagy pedig továbbra is a látszatpolitikát kívánja szolgálni. Ez a javaslat akkor készült, amikor a kormány megkezdte azt a hajtóvadászatot, mely vérrrel, terrorral irtotta ki az ellenzéklet. (Zaj és ellentmondás a jobboldalon). Ettől a terror alapján összehívott országgyűléstől nem sok jót várhat.

Az egyoldalú osztálypolitika a terhet teljes egészében áthárítja a dolgozó néposztályra. Ez a javaslat szintén ezt a politikát szolgálja. Birálja az adójavaslatot és megállapítja, hogy a kormány adóamnesztiát ad a vagyonnak az új építkezéssel expiálja mulasztását, ellenben nem részesíti adóamnesztiában azt a néposztályt, amely a legtöbbet szenvedte a szanálás alatt. A kormány nem tesz semmit sem a munkanélküliek segélyezésében, egy fillérrel sem járul hozzá a munkanélküli segélyekhez. Adómentes létminimum rendszerét sürgeti az indexszám alapján. A vagyonnal magasabbra szabták a létminimumot, mint a keresetnél.

Ezután áttér az autonómiák kérdésére és megállapítja, hogy nem önkormányzat az, ahol a közületekben a kormány kinevezett exponensei ülnek politikai szolgálatok jutalmazása alapján. Ez a többség olyan vérrrel és terrorral jött létre, amely példa nélkül áll a történelemben. Eltől a többségtől az ország sok jót nem várhat.

Huszár Károly elnök az ülést két óra után bezárja.

Huszonhárom ellenféllel játszott szimultán versenyt Estaban Canal, a világhírű perui sakkmeister

A debreceni sakkör illusztris vendége, a perui származású Estaban Canal világhírű sakkmeister szerdán megérkezett Debrecenbe és csütörtökön este az Arany Bika üvegtermében, amelyet Láng és Bozzay bérlők lekötelező szíveséggel díjmentesen bocsájtottak a sakkör rendelkezésére, nagy szimultán versenyt tartott, amikor is egyszerre 23 ellenféllel mérkőzött. A szimultán versenyt igen nagy érdeklődés kísérte. A Canal mester ellen a következők játszottak: Ormódi Vilmos Jogászkör, Mayer Miklós Sakkör, Sztratlík Ferenc Jogászkör, dr. Kreiker Aladár Sakkör, dr. Bacsó Ferenc Sakkör, Jagica László Sakkör, Nagy Sándor, Novák István, Tólas Gyula Sakkör, dr. Bay Géza Sakkör, Morvay Ferenc Jogászkör, Kónya

László Sakkör, Nagy Imre Sakkör Tökés Béla Jogászkör, Hajdu István Egyetértés, Halmay László Egyetértés, Dobes Antal Egyetértés, Dobes Béla Egyetértés, Hóra Károly Egyetértés, Szabó Károly Egyetértés, Simkovic Imre Sakkör Sági Sámuel Egyetértés és Kiss Ernő Sakkör.

Pénteken délután a Kereskedelmi Csarnokban tanácskozási játszma lesz, amikor is Canal mester ellen két csoport játszik. Az egyik csoportot Kulcsár Kálmán, a másikat Szabados Sándor és Dalmi Barna vezetik s résztvesznek abban a legjobb debreceni sakkozók.

Szombaton este 6 órakor ugyancsak a Kereskedelmi Csarnokban villámparti lesz. Vendégeket úgy pénteken, mint szombaton szívesen látnak.

Szenzációs ujtás a görbe éjszakán a táncolási rendszeren

A kabarén fellép Haraszti Mici is

Még csak két nap választ el a vasárnap az Arany Bika dísztermében rendezendő Görbe éjszakától, amely a jelek szerint rendkívül szórakoztató és pártját ritkító farsangi mulatság lesz.

A sok szórakozási alkalomról már megemlékeztünk, most csak arra kell rámutatni, hogy

a rendezőség szenzációs új módszert vezet be — Debrecenben ez alkalommal legelőször — a táncolási rendszeren.

A legtöbb bálon nagy hiba, hogy sok leány kénytelen „petrezselymet árulni”, mert a fiatalok táncolva lelohadóban van. Ez nem lesz így a Görbe éjszakán. Ott mindenkinek muszáj táncolni, mert a rendezőség ugyanolyan jogot biztosít a nőknek, mint a férfiaknak és megszünteti azt az anomá-

liát, hogy a hölgyek táncolva teljesen ki legyen szolgáltatva a férfiaknak.

A Görbe éjszaka második felében ugyanis a hölgyek jogot kapnak arra, hogy ők kérjék fel a táncosokat

és minden felkért férfinak udvariassági kötelességének kell tartania, hogy a hölgy felkérését elfogadja. Éjjel előtt azonban még marad a régi rend, hogy a megszokott társadalmi konvenciónak is elég tetsessék, ellenben éjjel után a hölgyek korlátlanul kérhetnek fel táncosokat. Természetesen ez az ujtás nem érinti a férfi táncosoknak azt a jogát, hogy ők is felkérhetnek.

Egyébként a Görbe éjszakát bevezető

nagyszabású kabaré műsora

uj számmal gyarapodott, amennyiben azon szerepel Haraszti Mici, az országos híru kabaréművész is. A kabaré műsorát egyébként legközelebbi számunkban közölni fogjuk

A jelmez és szépségverseny

dijainak száma is szaporodott. Tegnap Knotty Kovácsné Sillye Gabriella küldött be egy nagy doboz finom bonbont, azonkívül Lux Arnold Kossuth gyógyszerárós küldötte be az általa felajánlott illatszereket és piperecikket. A szépségverseny díjával Laborfalvy Márkus Lujza női divatterme által felajánlott gyönyörű estélyi ruha máttól kezdve a Mandel-cég főtéri kirakatában látható.

Ajánlatos, hogy a közönség előre beszeresse a jegyeket,

melyek a Hegedüs és Sándor, valamint a Méliusz főtéri könyvkereskedésekben válthatók. A négy személyes páholy már mind előjegyezett, ellenben még kaphatók 6 személyes páholyok, melyeknek ára arra tekintettel, hogy 6 személy foglalhatja el, aránylag jóval olcsóbb. Ülőjegyek 2.40 fillértől kezdve kaphatók.

Bikaárverés a Hortobágyon

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja a gazdaközönség figyelmét arra, hogy a Debrecen-Hortobágyi Magyarajta Bikaárverés Legeltetési Társulata 17-én délelőtt árverést fog tartani a kis-álmuzgi telepén.

Szükséges, hogy az árverésen résztvenni kívánók előre jelentsék be, melyik községből és hányan érkeznek, hogy a legeltetési társulat számukra Nagyhortobágy állomáson díjtalan kocsiról gondoskodhassék, mely a vásárlókat a telepre és az árverés után az állomásra visszavihesse. A járlap (passus) átírása, valamint a forgalmiadó kifizetése a helyszínen történik. A megvett bikák elszállításához kellő számú vasuti kocsiról a legeltetési társulat előre gondoskodik. Az állatorvos, valamint a megvett bikáknak állomásra való hajtási költségét a legeltetési társulat fedezi.

A vonatok érkezése Füzesabony felől reggel 4 óra 43 perc, Debrecen felől reggel 6 óra 21 perc. — Debrecen felől érkező vonat beérkezése után az állomás közelében levő Nagyhortobágy csárdából indulnak a fogatok a telepre és a telepre való megérkezésük után félórára kezdődik az árverés. A délután Füzesabony és Debrecen felé induló vonatokhoz pedig visszaszállítják az árverésen résztvett közönséget. Akik előzően ki mennek, vagy ott maradnak a hortobágyi puszán, a csárdában fűtött szobákat és ellátást kaphatnak. A kikáltási árakat neves szakértőkből álló bizottság fogja megállapítani.

Az árverésen a tiszántúli mezőgazdasági kamara is képviselteti magát és kéri, hogy a vásárolni szándékozó községek, birtokosok és magántenyésztők apaállat szükségletük kielégítése céljából minél nagyobb számmal keressék fel a kitünő tenyésztéssel rendelkező társulat bikaárverését.

RAMMINGER hölgyfodrász
Varga utca 1.
Henné hajfestő specialista.
Diploma Páris 1926.

Nincs új influenza eset

Budapest, február 10. A népjóléti és munkaügyi minisztérium csütörtökön a következő hivatalos jelentést adta ki:

A szerdai napon az úgynevezett spanyolinfluenzának egy új esetét sem jelentették a tisztifőorvosi hivatalnak. A már régebben bejelentett betegek közül meghalt egy a Szent László kórházban. A kórházba felvettek 28 új influenzás beteget, akik közül ötnek van tüdőgyulladás, egynek mellhártyalobja és kettőnek középfülgyulladás. Magánlakásokon 21 új influenzás beteg áll ápolás alatt és a lakásokon ápoltak közül halálozás nem fordult elő.

A honvédségnél a szerdai nap folyamán 99 új influenzás megbetegedés fordult elő. Ezek közül egy súlyos. Halálozás nem volt.

Lencz Géza dr előadása a Függetlenségi Körben

A Debreceni Függetlenségi Kör, mint már megírtuk, sorozatos ismeretterjesztő előadásokat rendez. Kiváló előadók szerepelnek, akik jórészt általános érdekű tudományos kérdésekről értekeznek népszerű formában. A ciklus első előadását vasárnap délelőtt tartja meg dr. Lencz Géza egyetemi tanár, a kör diszelnöke. Az első előadás ünnepélyes keretek közt folyik le, a kör helyiségében, a következő programmal:

1. A Kossuth Dalkör énekel. 2. Hegyemégi Kiss Pál országgyűlési képviselő, a kör elnöke bevezető beszédet tart. 3. Lencz Géza dr. egyetemi tanár, a kör diszelnöke előadást tart „A függetlenségi eszme az önkényuralom és a magyar emigráció korában” címmel. 4. A Kossuth Dalkör énekel. 5. Deák István, a kör társelnöke záró beszédet tart.

Az ünnepi felolvasó délelőtt fél 11 órakor kezdődik a Függetlenségi Kör Csapó uccai helyiségében. A kör vezetősége elvárja a tagok és családtagjaik mennél nagyobb számban való megjelenését és érdeklődőket is szívesen lát. Belépődíj nincs.

Az angol kormány emlékirata a kínai helyzetről

Gené, február 10. (Svájci Távirati Iroda.) Az angol külügyminiszter emlékiratot juttatott el a népszövetség tagjaihoz. Az emlékirat Nagybritanniának Kínával szemben közzetett politikáját fejtegeti. Az emlékirat szerint a brit kormány minden körülmények között helyénvalónak tartja, hogy a népszövetség tagjai előtt kimerítően ismertesse a brit kormány kínai politikáját és ezzel kapcsolatban kimutassa előtűnik, hogy az a politika mennyire összhangban áll a népszövetségi egyezségokmány betűivel és szellemével. A brit kormány mélyen sajnálja, hogy nem lát semmiféle olyan utat, amely módot nyújtana jelenleg a népszövetségnek arra, hogy közreműködjen a kínai veszély kiküszöbölésében. Ha azonban mód adódna arra, hogy a népszövetség jöjjön segítségre, jó szolgálatával, a brit kormány nagy örömmel fogja igénybe venni.

Műi katalógus különlegességek, jutányos alkalmak
KARDOS BÉLÁNÉ
Miklós-utca 4., I. em.

Valószínűleg cseh megszállott területen van a magyar pénz hamisítók főfészke

Pár héttel ezelőtt megírtuk, hogy Miskolcon több rendkívül primitív módon hamisított 50 ezer koronás bankjegyeket hoztak forgalomba. A régi, nagyalku 100 koronás címlelet iestették át a hamisítók piros tintával az 50 ezresnek megfelelő színűvé, az értékjelző számot pedig fehér festékkel festették rá a hamisítványra. Röviddel a miskolci hamisítványok után Szikszón, majd Székesfehérváron, Karcagán és Hódmezővásárhelyen is találtak ugyanilyen primitív hamisítványokat, amelyekről később megállapították, hogy teljesen azonos módon készültek a miskolci hamisítványokkal.

A bankóhamisítók után a rendőrség erőteljes nyomozást indított, amelybe a környékbeli csendőrsőrsők is bekapcsolódtak s néhány napi nyomozás után a pénzhamisítók fejét, egy Benő Bertalan nevű foglalkozás nélküli magántisztviselő személyében ki is nyomozták. A pénzhamisítók azóta az egész ország rendőrsége és csendőrci körözik, mindaddig azonban hiába: a bankóhamisítók nyoma veszett.

A napokban ebben az ügyben érdekes fordulat állott be. Kide-

rült ugyanis, hogy Benő Bertalan nevű egyén nincs, az csupán költött név, ami valami uton-módon a nyomozás során az egyik csendőrsnek a pénzhamisítással kapcsolatban a fülébe jutott. Érdekesége az esetnek, hogy annak idején Benő Bertalanról pontos szemleleírás is szereztek be, sőt tanuk is akadtak, akik tudni vélték az állítólagos Benő Bertalan egyes titkos üzleimeiről.

Mint hogy ezek a Benő Bertalanról a legkomolyabb formában terjedt hírek a nyomozás során rendre megdőlték, a rendőrség teljesen új alapokon folytatja a nyomozást a bankóhamisítók után. Az eddigi nyomozás egyelőre meg nem tud felmutatni pozitív eredményt, mindössze arra merültek fel adatok, hogy a hamisítványok először Zemplénmegyében a trianoni határ mentén kerültek forgalomba.

Ebből az újabb nyomból következtetik a rendőrségen, hogy a hamisítók főfészke cseh megszállt területen van, ahol nagyban gyártották a hamis 50 ezreket és átcsempészve a határon, legelőször a határmenti községek lakosai között hozták forgalomba. A nyomozást folytatják.

Debrecen város tanácsa 34 százalékos emelést állapított meg a városi boltbérékre

Azzal a kereskedővel szemben, aki nem fogadja el a városi tanács megállapítását, érvényesítik a felmondást — Az emelés alapja az 1913. évben aranyban fizetett boltbér

Az üzletek felszabadosításának kérdése ma talán még az adóterhek keserűségeit is háttérbe szorítja a kereskedőknél. Bár most már a választások után a kormány igyekezett gondoskodni arról, hogy a kereskedők az adókról se feledkezzenek meg, mert a választások édes mámore után megindították a könnyörtelen végrehajtási eljárást és tömegesen tüztek ki az árveréseket. E fájdalom közepette érte a kereskedőket az üzlethelyiségek felszabadosítása. Debrecen legnagyobb háziura maga Debrecen városa, amelynek igen sok boltbérleje van, akiket természetesen szintén érint az üzlethelyiségek felszabadosításának kérdése.

Debrecen város tanácsa az üzlethelyiségek felszabadosításáról szóló rendelet megjelenése után.

szintén felmondott bérlelőinek.

A bérlelő kereskedők közt nagy ijedelmet okozott ez a felmondás és többen panasszal fordultak a városi tanácshoz, mert attól tartottak, hogy a felmondásnak az lesz a természetes következménye, hogy nagy bérösszegeket fog a város csinálni.

A városi tanács csütörtökön értekezletre hívta össze az érdekelteket és ezen tárgyalás alá vették a bérlemelések kérdését.

Az értekezleten amelyet a tanács-teremben tartottak meg és amely mindvégig zárt volt résztvettek Magoss György dr. polgármester elnöke alatt a városi tanács tagjai, Setinfeld István, Schwartz Vilmos és Poroszlay László a városi felügyelőbizottság tagjai és a kereskedelmi és ipari érdekeltségek képviselői és Békés Lajos, a kereskedelmi és

iparkamara alelnöke és Ekli József. Az értekezletet, amely fél tíz órakor kezdődött és feltizenkettőig tartott, hosszú vita fejlődött ki. Végül is az értekezlet abban állapodott meg, hogy

az 1913-ban fizetett üzletbér minden aranykoronáját egy pengőnek számítva a város és az így előálló összeget emelje fel 50 százalékkal, amely esetben az emelés az aranykoronás üzletbért véve alapul 34 százalék lesz.

Vagyis ha valaki 1913-ban 2000 aranykoronát bért fizetett, annak most alappól 2000 pengőt számítanak és a 2000 pengőt emelik 50 százalékkal. A városi tanács ezt a megállapodást elfogadta és kimondta, hogy ezt az elhatározást közli a város boltbérleivel, akiket arra is felszólít, hogy záros határidő alatt nyilatkozzanak, vajjon elfogadják-e ezt a megállapítást, vagy nem. Azzal a boltbérleivel,

aki a megállapítást elfogadja, a városi tanács három évre megkötí a bérleti szerződést,

azzal a boltbérleivel szemben, aki a megállapítást nem fogadja el, vagy a kitűzött határidőben a városi tanács felhívására nem nyilatkoznak, érvénybe lépnek a törvényes határidőre a felmondást.

— **Meghalt vitéz Nagy Pál tábork.** Budapestről jelentik: Vitéz Nagy Pál tábork. volt honvédfőparancsnok, nyugalmazott gyalogsági tábork, a Vitézi Rend főkapitányának helyettese, ma reggel három órakor a Korányi-klinikán 63 éves korában meghalt.

Eltemették a tragikus véget ért Kiss Pál ludovikust

Az egyetemes magyar református egyház nagy tiszteletben álló egyik vezető férfiának, Kiss Ferenc debreceni egyetemi tanárnak tragikus körülmények között elhunyt fiát, Kiss Pál ludovikust csütörtökön temették el Debrecenben. A mélyen sújtott apa, ki rövid idő alatt három fiát vesztette el, hazahozta a szerencsétlen véget ért Kiss Pál holttestét és a temetés a Kálvin-tér 5. számú gyászszobától folyt le.

A ravatalt koszorúk borították s koporsón elhelyezték a szép reménységre jogosító ifju. — a Ludovika Akadémia egyik legkiválóbb növendéke volt — csákóját és kardját. A részvét impozáns méreteket nyilatvánult meg; a temetésen megjelentek Debrecen egyházi, polgári és katonai előkelőségei, a helyőrség küldöttségei és a nagyszámu gyászoló közönség. A koporsó felet dr. Révész Imre egyházkerületi főjegyző mondott megrázó gyászbeszédet, szárnyaló szónoki erővel. A gyászszertartás után az ércepkoporsót rátették a kocsi és a hatalmas gyászmenet, élén a katonai zenekarral, megindult a Kossuth uccai református temető felé.

A temetőben a sírnál dr. Révész Imre, majd Huszár Endre tábori lelkész mondtak imát, majd elhantolták a tragikus sorsot ért Kiss Pál ludovikás földi tetemet.

Meg akarja-e támadni a balpárt Polgári István mandátumát?

Kaptuk és közöljük az alábbi nyilatkozatot:

„A Hajdúföld folyó hó 10-én megjelent 32. számában nevémmel kapcsolatosan az a tényállítás foglaltatik, hogy pártom a Polgári István mandátumát megátadni szándékozik azon az alapon, hogy Polgári István az 1914-es névjegyzékben felvéve nincsen és így választása érvénytelen lévén én mint a legtöbb szavazatot kapott egyén vagyok a törvényhatósági bizottságba behívandó.

A Hajdúföld fent közölt előadása szemén-szedett valótlanság. Én nem tudom, hogy Polgári István az 1914-es névjegyzékbe fel volt-e véve, vagy sem. De azt tudom, hogy pártomnak esztagában sincs a Polgári István mandátumát megátadni. Én pedig sokkal jobban tiszteltem a választó polgárok megnyilvánult akaratait, sem hogy ne tiltakoznék az ellen, hogy a választó polgárok megnyilvánult akarata, alaki formások miatt javamra megváltoztassák.

Különben a Hajdúföld teljesen légből kapott közleményének intenciója nyilvánvaló. A Hajdúföld úgy látszik — ha ő teszi — helyesnek találja ugyanazt a cselekményt, melyet nálam és pártomnál elítélne. Vezércikkéből nyilvánvaló, hogy a fajvédő tábor a Hegyemégi Kiss Pál törvényhatósági bizottsági mandátumát megátadni akarja azon az alapon, hogy Hegyemégi Kiss Pál az 1914-es névjegyzékbe felvéve nem volt. Ilyen módon akar bukott pártja részére egy mandátumot szerezni. Nyilvánvaló tehát, hogy éppen a Hajdúföld és a mögötte álló fajvédő tábor az, amelyik az 1914-es névjegyzékkel kapcsolatos kérdést felveti, de hogy Polgári Istvánnal szemben ne viselje eljá-

rása ódiomat, akként kezeli ez ügyet, mint ha annak a pártnak akaratából kerülne bírálata alá a vitás kérdés, amely pártnak kötelessége tartozni szerencsém van.

Ezen áttetsző manóver leplezése céljából tehát ismétlem, hogy pártom még csak nem is foglalkozik a mandátum megítélésének gondolatával, én pedig egyenesen elutasítom annak a gondolatnak a lehetőségét is, hogy a velem egy listán szerepelt jelöltársam mandátumának árán szerezzek magamnak bizottsági tagságot.

Debrecen, 1927 február 10.

Dr. Gábor Jenő
ügyvéd."

Kitűnően sikerült a vendéglősök bálja

A debreceni vendéglőség csütörtökön este tartották meg hagyományos nagyszerű bálukat az Arany Bika pompásan díszített nagytermében. A meghívottak a Rákóczi induló hangjai mellett vonultak be a terembe. A táncot a „Jaj de magas ez a vendéglősök bálja” kezdetű csárdással nyitották meg és idősebb és ifj. Magyar Imre muzikájára reggelig táncoltak. A bálon megjelent hölgyek közül a következők neveit sikerült feljegyezni:

Asszonyok: Molnár Lajosné, Moczok Györgyné, Lisztes Lajosné (Berettyóújfalui), Sipos Ferencné, Kemény Jánosné, Gazdag Józsefné, Sipládi Imréné (Rákospalota), Peták Kálmánné, Kálmándi Béláné, Klein Gézánné, Pósalaky Bertalané, Szakács Józsefné, Misk Kálmánné, Kesztenbaum Mórné, Kardos Sándorné, Bodnár Lajosné, Németh Lajosné, Varga Antalné, Márkus Jenőné, Neumann Sándorné, Eisenberger Rezsőné, Schaff Jánosné, Madai Imréné, dr. Olasz Vilmosné, Kóródi Béláné, Bleier Imréné (Nyíregyháza), Fodor Mórné, Kőszler Józsefné, Nagy Dánielné, Diósi Adolfiné, Bertalan Lajosné, Bihari Lajosné, Dalmadi Béláné, Gelberger Béláné, Szombati Józsefné, Röllig Edéné, Müller Róbertné, Fodor Józsefné, Dallmann Ferencné.

Leányok: Gasparik Lenke, Maczek Ilonka, Adler Mancsi, Kesztenbaum Mancsi, Kardos Irénke, Neumann Róza Kassa, Seinberger Gizi, Böszörményi Margit, Schwartz Olga, Lisztes Mancsi, Nagy Teruska, Kardos Ili, Zsákai Margit, Thury Margit.

Megnyerte a fogadást és megis vesztett 15 pengőt

Budapest, február 10.

Ma délelőtt háromnegyed tizenkét órakor a Ferenc József hid pesti oldalán egy alacsony, hátralesülthaju fiatalember felmászott a Turulra. Rendőrök érkeztek, telefonáltak a mentőkért és a tüzoltokert, közben azonban a fiatalember megfordult és nyugodtan lemászott a hidra, nagy tömeg élén két rendőr várta és barátságosan megkérdezte, miért mászott fel a Turulra?

A hátralesülthaju fiatalembert három társa is fogadta és csakhamar kiderült, hogy a fiatalember nem akart öngyilkos lenni, hanem fogadásból mászott fel.

A rendőrfogalmazó néhány perc múlva kihirdette ítéletét, amelyben Stolzeri közbotrány okozása miatt 20 pengő pénzbüntetésre, vagy háromnapos elzárásra ítélte. A két

másik fogadóra, Vadasra és Lendlerre 10-10 pengő pénzbüntetésre, vagy két-két napi elzárásra szabott ki. Izsákot pedig felmentette. A három elítélt diákok kötelezték, hogy 200,000 korona kártérítést fizessenek nyolc napon belül a

Szombaton életbelép a pengőtarifa a bérkocsiknál

Február 12-étől, szombattól életbelép a bérkocsifuvározásnál a pengőtarifa. A díjazás szerint nappal, vagyis április 1-től, október 31-ig terjedő hónapokban reggel 5 órától este 10 óráig, míg november 1-től, március 31-ig terjedő hónapokban reggel 5 órától este 9 óráig teljesített fuvarokért

egyfogatú bérkocsi

használatára esetén az első félórára, vagy azon aluli időre 1 p., minden további negyedóra 30 t., telnap fuvarért 6 p., egész napi 12 p.,

kétfogatú bérkocsi

használatára esetén az első félórára, vagy azon alul 1. 40 p., minden további negyedóra 40 ml., telnap fuvarért 8 p., egész napi fuvarért 10 pengő és a

sátakocsizások

díja nappal egyfogatú bérkocsi használatára esetén: az első félórára, vagy azon alul 1.40 p., minden további megkezdett félórára 80 fillér. kétfogatú bérkocsi használatára esetén: az első félórára, vagy azon alul 2.40 p., minden további megkezdett félórára 1.20 p.

Vasúti fuvarokért

nappal egyfogatú bérkocsiért 1 p., kétfogatú bérkocsiért 1.50 p. Ejjel:

Megjelent az Ujságírók Ujságja szenzációs tartalommal

A debreceni ujságírók szenzációval szolgáltak most olvasóiknak. Maguk adták ki egy lapot, amelyet nemcsak mutatott cikkei, csupa érdekes olvasmány, hanem szenzációs olvasmányok, hanem érdekes rovatok is. Ebben az egész debreceni közgazdasági élet képviselve van, szinte aimanachja a debreceni kereskedelmi, üzleti életnek ez a lap. Erdemes végigolvasni hírdetési rovatát, amelynek jobban a debreceni közgazdasági életéről sem tájékozhatója jobban az olvasót.

A lap nagy szövegrésze csupa élvezetes olvasmány. A debreceni ujságírók munkái legjavát adták az Ujságírók Ujságjához s páratlanul mulatságos lapot sikerült összeállítaniok. A lapot Beber László szerkesztette s Pösch Dezső vezércikke, Reitz János első híre, Liszt Nándor kromája, amely remeke ennek a műfajnak, Szathmáry Zoltán tárcája s a többi élvezetes, kitűnő cikk szinte ajándékká teszik ezt a lapot, amelynek ára amúgy is nagyon alacsony, mindössze 20 fillér. A negyven oldalas lapért igazán nem pénz ez a 20 fillér, megerőltetés nélkül adhatja ki a debreceni lapok valamennyi olvasója.

Az egész debreceni életet feléleli az Ujságírók Ujságja. Érdekes cikkben számol be színházi intimításokról, amelyeknek nem egyje leplezészámába megy. A debreceni uritársaságok néhány in-

mentőnek.

A műgyetemi hallgatók megnyugodtak az ítéletben. Stolzer, — a Turul madárra felmászott — keserűen jegyezte meg: — Most legalább adjátok meg az öt pengőt, amibe fogadtunk.

egyfogatú bérkocsiért 1.50 p., kétfogatú bérkocsiért 2.40 pengő.

Lóversenyterti fuvardíjak:

Oda-vissza, várakozással egyfogatú bérkocsi használatáért 10 p., kétfogatú bérkocsi használatáért 15 p., csak kimenetre, vagy visszajövetre egyfogatú bérkocsi használatáért 4 p., kétfogatú bérkocsi használatáért 6 pengő.

Podgyászok után

darabonként 20 fillér.

Temetési fuvaroknál

a temetőbe és onnan vissza a házhoz való szállítással a város belterületén 5 km. távolságon belül: egyfogatú kocsiért 2.40 p., kétfogatú bérkocsiért 3.00 p. templomba mentellel együtt egyfogatú bérkocsi 3.20, kétfogatú bérkocsiért 4 pengő.

Az

Augusztai szanatóriumi és nagy- erdei klinikai fuvaroknál:

egyfogatú bérkocsi nappal 1.40 p., kétfogatú bérkocsi nappal 2 pengő.

Ezek a díjak csupán az első félórára vannak megállapítva, minden további negyedóra az egyfogatú bérkocsi használatáért 20 fillér, míg a kétfogatú használatáért 30 fillér az éjjeli időszakban teljesített fuvarokért pedig a nappali díj feleivel több fizetendő.

Február 21-ére halasztják a Csokonai Kör előadását

A Csokonai-Kör elnöksége közli a közönséggel, hogy a péntek este 8 órára hirdetett előadás, amelyen Csathó Kálmán és Cs. Aczél Ilona szerepeltek volna, február 21-ére, hétfőre halasztódik el. A dolog magyarázata az, hogy a Nemzeti Színháznál D. Ligeti Juliska hirtelen beteg lett s az igazgatóság rendelkezése szerint Aczél Ilonának kellett átvennie az ő szerepeit. Így holnap Csathó Kálmán csak egyedül jöhetett volna.

A Csokonai-Kör nem akarja, hogy a hirdetett program változást szenvedjen, ezért Csathó Kálmánnal való többszörös táviratváltás után úgy döntött, hogy a holnapra, azaz péntekre hirdetett előadás 21-én, azaz hétfőn legyen megtartva, amikor Cs. Aczél Ilona a helyettesítés alól felszabadul s a művészpár együttesen jelenhetik meg a debreceni közönség előtt.

A műsor nem változik. Az eddig eladott jegyek a február 21-iki előadásra is érvényesek, azonban a Méliusz kívánatra bárkinek visszafizeti az eddig megváltott jegyek árát. A jegykiadás egyébként tovább folyik a február 21-iki előadásra a Méliusznál. Jegyárak: a Csokonai-Kör tagjainak 60 fillér, nem tagoknak 1 P 20 fillér, diákjegy 20 fillér. A Csokonai-Kör tagjainhoz levelezőlap alakú meghívók mentek szét. Kedvezményes jegy váltására február hó végéig azok a tagok jogosultak, akik az 1926. évi tagsági díjat, azaz 2 pengőt befizették, vagy az előadás kezdetéig befizetik. Tagsági díjat lehet fizetni a Csokonai-Kör pénztárosánál, Lörinczy Mihálynál az Államforgalmi Bankon Piac uca 34. sz. alatt a délelőtti órákban.

Az Emberi Jogok Ligája Kína mellett foglalt a last

London, február 10.

A Times értesülése szerint O'Malley hankai angol megbízott és Csen kantonai külügyminiszter között a tárgyalások kedvező mederben haladnak. A Daily Telegraph külpolitikai rovatvezetőjének véleménye szerint a Népszövetség a kínai konfliktusba aligha fog beleavatkozni s ennek a beavatkozásnak nem is volna semmi értelme, tekintettel arra, hogy a Kinában legjobban érdekelt két hatalom: az Egyesült Államok és Szovjetország nem is tagjai a Népszövetségnek. A ma reggeli angol lapok nagyrésze mindenben helyesli a kormányt az álláspontját, hogy a Kinában élő angol állampolgárok élet- és vagyonbiztonságát csupán az angol csapatok jelenléte tudja garantálni. Az ellenzéki lapok sem támadják ma már oly hevesen a kormányt a Kinába irányított csapatállítások miatt s

csupán a munkáspárt lapjai küzdenek változatlan hévvel mindennemű katonai akció ellen.

A munkáspárt vezetősége szombat délutánra négyülést hívott össze a

SPIRA és BEREGI

BUDAPEST DEBRECEN

Bali ujdonságai
szenzációsak!

Tragfalg...
ten tünt...
sok elle...

Az Er...
dumot...

a kín...
dekébe...
az ell...
fegyve...
törjék

A mem...
a kínai...
pán eg...
Népszöv...

A Fel...
kingi an...
jelentés...

a Kín...

s hogy...
nap óta...

A h...
mondan...
magyar...
zárját...

tok, ka...
nyelje...

gyar d...
szik, a...
boru ó...

szokla...
gen a...
csakug...

kártya...
amelye...

nak id...
hez me...

lan ro...
tok irá...

igazod...
méhez...

a mon...
hogy r...

mi az...
hívásán...

Nem...
ferbli...

lom le...
csés, a...

megvá...
ban, v...

Mine...
hogy

Egyfor...
csak f...

hetség...
zöttük...

kezni...
amikor...

egysze...
egy f...

volt a...
a nye...

megma...
Mindel...

tulajd...
végig

lyal a...
kintve...

dig m...
kártyá...

Hog...
iránta...

günkb...
kat v...

Tragfalgar Square-ra, hogy ismét-
ten tüntessen a kínai csapatzállítá-
sok ellen.

Páris, február 10.

Az Emberi Jogok Ligája memoran-
dumot tett közzé, amelyben

a kínai nemzet függetlensége ér-
dekében száll sikkra s tiltakozik
az ellen, hogy egyes hatalmak a
fegyverek erejére támaszkodva
törjék le a kínai nacionalisták
mozgalmát.

A memorandum hangsúlyozza, hogy
a kínai konfliktus rendezésére csu-
pán egy tényező van hivatva: a
Népszövetség.

Washington, február 10.

A Fehér Ház közlése szerint a pe-
kingi amerikai konzul e heti helyzet
jelentése közli, hogy

a kínai polgárháboru most már
Kelet-Kínára is áterjedt

s hogy Ju-Nan tartományban néhány
nap óta heves harcok folynak.

HIREK

Hazárd

A hírek szerint, — ha igazat
mondanak, — ismét feléledt a leg-
magyarabb, sőt legdzsentribb ha-
zárdjáték: a ferbli, annyi szép bir-
tok, hastély, tanya, négyesfogat el-
nyelője. Ma már bridzsezik a ma-
gyar dzsentri, vagy ha ferblit ját-
szik, akkor pokernek hívja, a há-
boru óta pedig a pénzvilágtól el-
szokta a bakkot, meg a sment. Ré-
gen a ferbli volt a nemzeti játék s
csakugyan alig felel meg jobban
kártyajáték annak a férfilípusnak,
amelyet a magyar dzsentri magá-
nak ideálul megalkotott. A ferbli-
hez merészség kell, ellenállhatat-
lan rokonszenv a teljes kockázat-
ok iránt, alapjában véve szorosan
igazodó a középkor lovagi szelle-
méhez. Emellett fölülte illik hozzá
a monokliviselet, az ércmerev arc,
hogy ne tudhassa meg a partner,
mi az alapja a játékos merész ki-
hívásának és visszahívásainak.
Nem pusztán szerencsejáték a
ferbli, a bátorság és a lelkiyuga-
lom legyőzi benne a vak szeren-
csét, amely előre meghatározottan,
megváltozhatatlanul jön a bak-
ban, vagy a smentben.

Mindezt nem azért mondom,
hogy dicsérjem a hazárdjátékokot.
Egyformán rossz az valcmennyi s
csak relativ megkülönböztetés le-
hetséges ebből a szempontból kö-
zöttük. De mégis meg kell emle-
kezni a ferbli tulajdonságairól,
amikor egy csepeli kávéházban
egyszerre 192,000 pengő volt benn
egy ferbliban. Négy király
volt a vesztes kezében és négy ász
a nyerőben s csak ezzel lehet
megmagyarázni a mammut bankot.
Minden részvétünk a négy király
tulajdonosáé, — akinek csakugyan
végig kellett verni a négy király-
lyal a kezében a partit, — elte-
híntve attól, hogy a kártyás min-
dig megérdemli, ha veszt Miért
kártyázik.

Hogy mégis részvétet érzünk
iránta, abból az emberi gyöngesé-
günkből fakad, hogy mindnyájun-
kat vonzanak a hazárd eshetősé-
gek, a játék izgalmái. És ha nincs
a kezünk ügyében kártya, akkor
ezer módját találjuk meg a játé-
knak. Kivált a pengő ércpénzek csá-
bilanah bennünket pengésükkel,
csengésükkel. Visszatérnek gyer-
mekkorunk játéka s komoly em-
berek megpróbálják a kópát, ami

abból áll, hogy egymásra rakott
krajcárokat, vagy tízfilléreseket
kell megfordítani egy ütessel, ame-
lyet pengővel mer a szelükre az
ember. De másik játék is van di-
vatban a pengős óta. Ezt a kavé-
házakban is játszik s főként Bo-
hema berkeiben akadnak kulli-
valói.

A kockajátékról van szó, ennek
egy új torma-jaról. Gyűjtészetel je-
gyeznek meg mind a négy lapján
pontokkal. A gyűjtést teszik az
asztra s rájuknak, mire az göög
s végül megült, a tettele fordult
oldalával jelezve az illető pontjai-
nak a számát. A játék eleinte két-
tízesekben indult, de egy ne-
gyedóra alatt abbahagyták a jó-
zan elemek, akik meg egy kétfille-
res penzdarabot is sajnáltak ki-
tenni a szerencse forgandó játé-
kának. A bennmaradtak aztán fo-
kozatosan srofolták fellelé a tete-
ket, úgy, hogy egy pengőre is
nőtt egy-egy játékos egy fuvásra
tett teje. Ez még mind jó, ha
kevés ember hódol ennek a játé-
knak, de általános tünetként fel-
fogva kellemetlen jelenség. Arra
mutat, hogy a játékoskedv fellob-
banóban van és a közeljövőben a
rendőrségnek megint sok baja lesz
a kártyásokkal, akik nem tudják
megállni, hogy ne adják a szeren-
cse kezére az új pénzt. Lehet, hogy
az általános szegénység és a pénz-
szükség ellenére is, — vagy tan-
epen, mert igen sok embernek az
existenciája billen fel napról-nap-
ra — feléled a kártya ismét s érez-
teii minden rosz hatását. A cse-
peli nagy jeuzső és a kávéházi
hazárdka arra figyelmeztetnek,
hogy alaposan fel kell készülnünk
a kártyaveszedelem ellen.

— Izraelita ismétlételek. A
Deák Ferenc uccai templomban
Tízve szombatján: pénteken este
háromnegyed 5 órakor, szombaton
reggel egynegyed 8, Muszaf-ima dél-
előtt fél 11, Minchó-ima délután fél
4, esti ima fél 6 órakor. A Kápol-
nási uccai templomban szombaton
reggel fél 8 órakor. Hétköznapokon
reggel háromnegyed 7 és este 5 óra-
kor.

— A városi tanács megvette Ecse-
di István könyvét. Ecsedi István dr.
a tudós egyetemi tanár a tanítók szá-
mára a szülőföld ismertetéséről kézi-
könyvet írt, amely Debrecen leírását
tartalmazza. A városi tanács most a
rendkívül értékes művet 22 példány-
ban megrendelte az iskolák számára.

— Kovács József a törvényható-
sági bizottság tagja. A szerdán le-
folyt törvényhatósági választásokról
írt cikkéből, illetve annak ama részé-
ből, amely a Kossuth uccai, a VI.
kerületi választásokról számol be, té-
vedésből kimaradt Kovács József
neve a megválasztottak közül, holott
Kovács József, a debreceni timártes-
tület volt derék elnöke, aki a pol-
gári balpártnak hűséges embere, 184
szavazatot kapott és így harmadik
helyen választották meg, tehát a
törvényhatósági bizottságnak tagja
lett.

— Kinevezések a debreceni rend-
őrszámvevőségben. A debreceni rend-
őrkerület számvevőségéhez a mis-
kolci kerület felosztásakor több
tiszviselőt áthelyeztek. Így Barna
Elemér, Bacsa Kálmán és Füllő János
is itt nyertek beosztást. Öt éve tel-
jesítették már szolgálatot a rendőr-
testületnél. S most a belügyminisz-
ter kinevezte mindhármat a vár-
megyei számvevőséghez a XI. fize-
tési osztály 3. fokozatába számtisz-
tekké. Barna Elemért Bekésgyulára,

Bacsa Kálmánt Berettyóújfaluba,
Füllő Jánost pedig Bajára, az illető
vármegyék központjánál szervezett
számvevőséghez. A kinevezett tisz-
viselők e hóban elfoglalják beosztási
helyeiket.

— Adóügyi és számtartási tan-
folyam Debrecenben. A tiszántúli
mezőgazdasági kamara február
3—26. napján Debrecenben adó-
ügyi és számtartási tantályamot
rendez, amelyen részletesen is-
mertetik a gazdatársadalmat érin-
tő adónemekkel kapcsolatos és az
ezzel összefüggő számtartási ismer-
teket. A tanfolyamra a tiszántúli
mezőgazdasági kamara (Deb-
recen, Hunyadi ucca 5. sz. l. em.)
hivatalos helyiségében lehet je-
lentkezni.

— Billiárdverseny az Iparos-
körben. A Debreceni Iparoskör
vá aztmánya elhatározta, hogy ez
évből is megrendezi a billiárd-
versenyt, amelyben kizárólag a
kör rendes tagjai vehetnek részt.
A versenyre benevezni február
15-ig lehet. A győztesek értékes
szép díjakat kapnak. Ezután hív-
ja fel a versenyintéző bizottság
a kör rendes tagjait, hogy akik a
billiárdversenyben részt venni ki-
válnak, jelenkezzenek e hó 15-ig
este 6 órától az Iparoskör helyi-
ségében, hol a versenyre vonat-
kozó szabályok is megtudhatók.

— Féláru utazás Budapestre.
A tiszántúli mezőgazdasági ka-
mara tudatja az érdekeltekkel,
hogy az Országos Magyar Gazda-
sági Egyesület által rendezendő
országos tenyészállatvásár és gép-
kiállítás a kalmából Budapestre
és onnan visszautazáskor, féláru
menetjegyváltására jogosító iga-
zolványok beszerezhető a kamara
hivatalos helyiségében (Debrecen,
Hunyadi ucc 5. sz. l. emelet) da-
rabonként 80 fillérért. Az igazol-
vány március 13-tól április 6-ig
érvényes. Vidékiek válaszbelnye-
ges borítékot küldjenek be.

— Amikor az anya kislívával
követ el csalásokat. Tiszcsége ha-
tárában a múlt évben Kiss Jó-
zsefné és 12 éves fia szikfüvet
zesdtek, de vajmi keveset keres-
tek vele. A fiatal gyerek azt a
tanácsot adta anyjának, hogy ha-
mis nyugta ellenében vegyenek
fel pénzt Spitzer Lajos kereske-
dőtől, aki be szokta váltani az
összegyűjtött szikfüvet. Hamis
nyugtát hét esetben állított ki a
fiatal gyerek és a pénzt fel is vet-
te. A csalásra rájöttek és Kissné
hogy a büntetés alól menekül-
jön, megtéritette az egész kárt.
Az eljárás azonban tovább folyt,
a fiatalok urak bírāja a nyugta-
hamisító gyereket dorgálásra ítél-
te. Kissné ellen megindult bün-
pátrólás miatt az eljárás. A deb-
receni törvéyszék csütörtökön
dél előtt tartotta meg az ügyben a
tárgyalást és mivel elegendő bi-
zonyíték nem volt, felmentették
a vád alól. Az ítélet jogerős.

— Vetőmagkiállítás Lemberg-
ben. A kereskeelmi és iparka-
mara közöszírre teszi, hogy a bu-
dapesti lengyel követség konzuli
osztályától nyert értesítés szerint
1927. évi február hó 20-án Lwów
(Lemberg)-ben országos vetőmag-
vásár lesz. Kiállításra kerülnek:
egész magcsoportok vagy pedig a
különbféle fajtájú magvak mintái,
külön-külön 1 kg-ot tul nem ha-
ladó csomagolásban. A vásáron
kizárólag csak azon magvak ál-
lithatók ki, melyek a Lengyel Mag-

vizsgáló Allomások által elfoga-
dott szabályoknak felelnek meg.
A magvak eladása vagy a kiállí-
tó, vagy pedig a Keleti Vásár
Igazgatósága által történnek. Je-
lentkezések, lehetőleg mielőbb, a
Keleti Vásár Igazgatóságához
(Lwów, Jagiellonaka 1.) intézen-
dők. Közlebbi felvilágosítással a
lengyel követség konzuli osztálya
is szolgál.

— Az Iparoskör teaestélye. A
debreceni Iparoskör e hó 12-én,
szombaton este 8 órai kezdettel
a kör összes helyiségében csa-
ládias jellegű táncestélyt rendez.
Beléptidij nincs. Tea és hideg
vacsorajegy ára 1 pengő 60 fillér.
Miután a meghívók széküldése
megkezdődött, ezután hívják fel
mindazokat, akik meghívóra
igényt tartanak, de az esetleges
elnézés folytán nem kapták vol-
na meg, igényüket az ipartestület
jegyzőjének jelensék be. Kéri a
vendégeket, hogy pontosan 8
órákor megjelenni sziveskedje-
kne.

— Elsikkasztották egy debreceni
főpincér óvadékját Török József
debreceni Hegyi Mihályné ucca 26.
szám alatt lakó főpincér a múlt hó-
napban Deutsch Sándor budapesti
vendéglőssel megállapodott abban,
hogy üzletében alkalmazni fogja és
átadott a vendéglősnek 500.000 ko-
rona előleget a kaucióra. A vendé-
glős később kijelentette, hogy nem
tudja álláshoz juttatni Török köve-
telte vissza az 500.000 koronát, de
a vendéglős nem adta vissza. A fő-
pincér feljelentésére a rendőrség
megindította az eljárást sikkasztás
vétsége miatt a vendéglős ellen.

— Az Arany Bika egyik alkalm-
zottjának öngyilkossági kísérlete.
Csütörtökre virradó éjszaka az
Arany Bika egyik alkalmazottja, Ho-
ráczy Sándor éles borotvával felvág-
ta az ereit. Lakótársai telefonáltak
a mentőknek, akik kiszállították az
egyetemi sebészeti klinikára. Alla-
pota nem súlyos. A rendőrség meg-
indította a vizsgálatot annak kideri-
tésére, hogy a 23 éves Horáczy
Sándor miért akart öngyilkos lenni.

— A hadirokkantak, özvegyek
és árvák 1927. évi február havi
illetményeinek kifizetése február
11, 12, 14, 15 és 16 napján dél-
előtt 9 órától 12-ig történik. —
Megbizottak csupán szabályszerű
meghatalmazás alapján vehetik
fel az illetményt. Debrecen sz. kir.
város Népjeléti Hivatala.

— Örízetbe vett a rendőrség egy
15 éves csaló kovácsinast. A deb-
receni rendőrség csütörtökön délelőtt
örízetbe vett egy 15 éves kovács-
nást, aki a városba hetek óta egész
sorát követte el a csalásoknak.
Munkaadója nevében kisebb össze-
geket csalt ki kereskedőktől és a
gazdája pénzét is elsikkasztotta. A
fiatalkorut a fiatalkoruk bíróságá-
nak fogját átadni.

— Helge Lindberg, a világhírű
finn mesterdalnok és Denyse Mo-
lié (Páris) hangversenye zeneked-
velők VI. bérlet, február 19-én.
Jegyek Méliusznál.

— 65 év óta közkedveltségnek
örvendenek kőhőgésnél, rekedt-
ségául, torok és légzési szervek
működési zavarainál a világhírű
Egger-féle mellpasztillák. Kapható
mindenütt.

— Ingyen szerelem fel a nálam
vásárolt csillárokat — Földvári,
Széchenyi u. 55.

— Accumulátorokat tölt, javít,
elad Földvári, Széchenyi u. 55.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

PÉNTEK: Hajtóvadászat. Operett. Tisztviselő-est.

A városi tanács szubvenció előleg utalványozott ki Kardoss Gézának

Kardoss Géza szinígazgató azzal a kéressel fordult a városi tanácshoz, hogy szubvenciójának azt a részét, 5000 aranykoronát, amely e hó 28-án lesz esedékes, már most utalványozza ki, mert a színház gazdasági helyzete nagyon nehéz és a pénzre szüksége van. A számvevőség aggodalmát fejezte ki az ilyen előlegezéssel szemben, tekintettel azonban arra, hogy a színház valóban nehéz anyagi helyzetben van, a szubvenció kiutalványozását kivételesen javasolta. A városi tanács csütörtökön tartott ülésén foglalkozott a kéressel és a számvevői javaslat alapján az 5000 aranykoronát kiutalványozta.

Enyingi Török Bálint. Az „Erdészleány” nagysikerű előadásai után a jövő héten szerdán, 16-án Szathmáry Zoltán ily című pályadíjnyertes történelmi darabját eleveníti fel a színház, amely a szerző a reprize átdolgozott s egy új felvonással bővített a mohácsi vész utáni időkben játszódik, amely korszak nagyban hasonlatos volt a maihoz úgy politikai, mint társadalmi, mint szociális viszonyok tekintetében. A dráma második felvonása Debrecen főuccáján zajlik le az akkori Szent András templom előtt, mely a reformált vallás híveinek birtokába jut s melynek korhű látképét Kardoss Géza szinígazgató megfestette. A darab az akkori korszak hazafias küzdelmein körül két szerelmi történetet felölel. Az „Enyingi Török Bálint” dráma 4 esti és 2 ifjúsági előadásra van egyelőre kitéve. A darabot Thuróczy Gyula rendezi s partnere Halassy Mariska lesz.

Horváth Kálmán Debrecenben. A közönségnek régi, kedves ismerőse Horváth Kálmán, aki hosszú ideig volt páratlan népszerűségű, kitűnő bonvivánja a Csokonai-színház társulatának. Horváth Kálmán később a felvidéken szinígazgató lett, de az idegen impérium miatt nem boldogult s most Budapesten van szerződésben. A napokban Debrecenbe érkezett Horváth Kálmán és egy ideig itt is marad, mert Jászay Mari emlékiratainak terjesztésével van megbízva. A debreceni közönségnek alkalma lesz a színpadon is viszontlátni régi kedvencét, mert Horváth Kálmán február 13-án fellép az újságírók Görbe Éjszakáján rendezendő kabarén.

A színházi iroda hírei.

Ma, pénteken: Tisztviselő est!
Timár Ila felléptével:
HAJTÓVADÁSZAT
operett-ujdonosság.

Holnap, szombaton: Tisztviselőest
JÁTEK A KASTÉLYBAN

Vasárnap este bérletszűnetben:
Kardoss Géza felléptével:
AZ ERDÉSZLEÁNY
nagysikerű operett-röpriz.
Fellépnek:

Kardoss Szenczy Mária Kolbay
új tag bemutatkozása.

Szilágyi Marcsa Antók
Halasiné Szabó Nádaai
Károlyi Szigeti

Jövő szerdán és csütörtök délután:

HAJTÓVADÁSZAT.
Ifjúsági előadás!

Mozgósínházak:

Péntek, szombat, vasárnap:

VIGSZÍNHÁZ: A prágai diák, história 10 felvonásban. Az Ewers-féle novellákból készült filmeket mindig valami misztikum, némi borzalom dominálja. Ez az előadásra kerülő történet témája annyira közismert, hogy annak ismertetésére szükség nincsen. A címszerepben Conrad Veidt, a film e legfőkétebb művészenek dícséretére nincsen alkalmas szó, csak: hogy tökéletes. Werner Krauss a testetöltött borzalom, míg Eszterházy Ágnes igazi filmtelenség csak e hozzá méltó szerepben bontakozik ki teljes egészében. A nézők a hangulat mélyeséges benyomásával távoznak. Megelőzi kétfelvonásos bohózat.

APOLLO: Kohn és Kelly, vigjáték 8 felvonásban, főszereplők egy zs... és egy goj. Két család elkeseredett harcával kezdődik ez az amerikai bravurfilm, amely harcban a család minden tagja, a gyermekek is, tevékeny részt vesznek. E civódások természetesen hemzsegek a humortól, bár néha drámai jelenetek is fordulnak elő. Megelőzi: Pathé Híradó és Babonás boxbajnok, bohózat.

Szombattól: URANIA: Két sláger: I. Vérebek (A falkamester bosszúja), 7 felvonásban, a főszerepben Rin-Tin-Tin. — II. Három hét Párisban, nászut egyben, a főszerepben Matt Moore és Dorothy Devore.

SPORT

Petschauer Attila első lett a bécsi nemzetközi vívóversenyen

Bécs, február 10. A kardvívóversenyt, amelyre 44 nevezés érkezett, ma délelőtt kezdték meg. Azt a 8 vívót, akik a törvívóversenyben késő éjszakáig dolgoztak, a kardvívásokban ez előmérkőzések alól felmentették. Hat előmérkőzés folyt le, mindenikben hat vívó van. A középdöntőbe 26 vívó jutott, kik négy csoportban küzdöttek meg egymással. A döntőbe jutott elsősorban Magyarország, amely maga fölényes helyzetét újra igazolta, még pedig Rády József alezredes, dr. Tóth Péter, vitéz Uhlyarik Jenő, dr. Petschauer Attila, Mészáros Ervin és Garai János. Aztán a német Casimik, a holland de Yong, az olasz Bini és a cseh Swortzik. Az est folyamán a legtöbb győzelmet Petschauer és Garay aratta, amíg Casimir német vívó még mindig érzi a tegnapi megerőltető nap következményeit és nem tudott előre törni.

A bécsi kardvívómérkőzés éjjel 11 órakor ért véget. A mérkőzés nagyon is izgalmas volt, mert Petschauer Attila és Bini 8-8 győzelemmel és 1-1 vereséggel egyenlő pontszámra tettek szert. Tegnap a győzelmek szerint döntöttek, ma a zsűri a nemzetközi vívószabályok értelmében úgy határozott, hogy még egy döntőküzdelmet kell a győzteseknek vívniok. Közben már Bini olasz vívó elment s úgy kellett visszahívni. A végső mérkőzésen Petschauer Attila 5:3 arányban győzött Bini ellen. Ezek szerint a végső eredmény a következőképen alakult ki:

A nemzetközi kardvívóversenyben 1. lett Petschauer Attila Magyarország, 2. Bini Olaszország, 3. Garay János Magyarország, 4. Casimir Né-

metország, 5. de Yong Hollandia, 6. Tóth Péter Magyarország, 7. dr. vitéz Uhlyarik Magyarország, 8. Mészáros Ervin Magyarország, 9. Swortzik Csehország és 10. Rády József Magyarország.

KÖZGAZDASÁG

Lanyha volt a gabonapiac

Határidőüzet előfordult kötéspei: Buza: Március 33.20, 33.22, 33.25, 33.23, 33.20; zárlat 33.20—32.22. Május 33.72, 33.70, 33.74, 33.75, 33.72; zárlat 33.70—33.72. Október 29.20, 29.18; zárlat 29.16—29.18. Rozs: Március 27.25, 27.23; zárlat 27.20—27.23. Április 27.70, zárlat 27.65—27.70. Október 22.65, 22.60, 22.65, 22.63, 22.60; zárlat 22.58—22.69.

Készárúüzet hivatalos jegyzései: Buza: Március 75 kg-os 33.20—33.60, 76 kg-os 33.60—34.00, 77 kg-os 34.10—34.50, 78 kg-os 34.50—34.90. Felső-tiszae 75 kg-os 33.00—34.40, 76 kg-os 33.40—33.80, 77 kg-os 33.90—34.30, 78 kg-os 34.40—34.70. Fejérmegyei 75 kg-os 32.60—33.00, 76 kg-os 33.00—34.40, 77 kg-os 33.50—33.20, 78 kg-os 33.90—33.30. Pestmegyei 75 kg-os 32.70—33.10, 76 kg-os 33.10—33.50, 77 kg-os 33.60—34.00, 78 kg-os 34.00—34.50. Dunántuli 75 kg-os 32.40—32.30, 76 kg-os 32.80—33.20, 77 kg-os 33.200—34.70, 78 kg-os 33.70—34.10. Pestvidéki rozs 26.70—26.90. Egyéb rozs 26.70—26.80, Takarmányárpa I. 22.40—23.20, Takarmányárpa II. 21.80—22.30, Köles 15.50—16.00, Felsőmagyarországi sörárpa 27.10—29.60, Egyéb sörárpa 25.60—27.60. Tengeri 18.80—19.20. Zab I. 29.60—21.20, Zab II. 20.40—20.60, Korpa 15.40—15.60, Lucernamag 257—288, Löheremag 224—256.

Valutaárfolyamok: Angol font 27.70—27.86, Belga leger 79.35—79.70, Cseh korona 16.89—16.97, Dán korona 10.01—10.06, Dollár 568.60—571.—, Francia frank 22.35—22.75, Hollandi forint 228.35—229.35, Lengyel Zloty 63.20—64.70, Leu 3.10—3.20, Leva 4.09—4.13, Lira 24.70—25—15, Német márka 135.20—135.70, Osztrák schilling 80.35—80.70, Norvég korona 146.60—147.25, Svájci frank 109.75—110.15, Svéd korona 152.20—152.90.

NYILTTÉR*

Tavasza

az összes előkelő fővárosi divatszinek festését és alkalmi női és férfiruhák vegytisztítását készítem

Biró

festő- és tisztító műintézet (Bikaudvar és Péterfia u. 30.)

Aranyéremmel kitüntetve, 1926.

Debrecen.

* E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

A debreceniek találkozóhelye

Budapest legelsőrendű, modern családi szállója az István Király szálloda

VI., Podmaniczky-utca 8.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, modern berendezés, központi fűtés, melegvízellátás, lift.

A Nyugati pályaudvar közelében.

500 kat. holdas

szabolcsi birtok őszi vetéssel, 25 hold dohanyengedéllyel, előrendű épületekkel berbeadó. Értekezhetni Deák Ferenc-u. 6., ügyvédi irodában.

Nem titok többé,

hogy a valódi

Talizmán sóborszesz

a legbiztosabb hatású, legerősebb és legolcsóbb egészségpótló házi szer.

Mindenütt kapható.

Gyártja: Dr. SZELÉNYI ÁRPÁD vegyészeti művel, DEBRECEN.

Próbáld meg 13,500. Középvég 38,000. Nagyüveg 75,000 korona.

Itt a farsang!!

Táncoljunk és mulassunk

DECCA

eredeti angol gyártmányú koffergramofon zenéje mellett,

amely utolérhetetlen, hangos, olcsó és a legmegbízhatóbb tánczeneszer. A legjobbnek elismert Herold, Decca, Vox gramofontükből a legnagyobb választék.

Lemezekben óriási választék.

Kaphatók

havi részletfizetésre is **HEGEDÜS ÉS SÁNDOR**

Irodalmi és nyomdai részvénytársaság gramofonosztályában

Debrecen, Piac u. 34.



A világhírű Nationál Ellenőrző Pénztárak eladásához jó eladó képességű urak keresetnek. Intelligens, 45 évnél nem idősebb urak adják be kimerítő ajánlatukat, annak megjelölésével, hogy a detail üzletek részére szolgáló ellenőrző pénztáraink vagy pedig a most bankok, gyári üzemek és irodák részére bevezetésre kerülő legmodernebb könyvelési és ellenőrző gépeink eladásával kívánnak-e foglalkozni.

National Cash Register Co. Ltd.
magyarországi képviselője
Budapest, IV., Váci-utca 8. sz.

Párlis nagy szappanvásár

„Parfumerie Iiona“
cégnél

Dégenfeld-tér 2. szám,
a Rózsa-utcával szemben.

Egy kiló finom piperezsappan 2 pengő 80 fillér (35 ezer K.)
8 pengő vásárlásra ingyen
ajándék manikűr-bőrlejt adunk.
Illatszerek, piperecikkek, bőrdiszimű, fésű- és keféáruk
legolcsóbb beszerzéséről
meggyőződhet.

Kérem a cégre ügyelni!

PATKÁNY,
egér, poloska és
svábbogár irtószer
törvényesen védve, nagyon
olcsón kapható

Stern festéküzletében
Piac-u. 10., a Bikával szemben.

Hogyan lehet megint a kereskedőnek gondtalanul, komoly munkája eredményéből jól megélni, megadja a feleletet

CASSON

HOGY KELL ELADNI?

című műve.

Hogy kell eladni?

mondja Casson könyvének címe, de azt is kérdezhetné: *Hogyan kell jól élni? Becsületes munkából meggazdagodni? A rossz gazdasági viszonyokat legyőzni? Szóval okosan kihasználni mindazt, amit a kereskedelem csak nyújt. Az összes lehetőségek diplomáciája a mindennapi életben, az élet tudománya, a világ felfordult egyensúlyának helyrebillentése, a kereskedő jobb jövője: ez Casson könyvének programja és ehhez a programhoz száz és ezer új utat mutat.*

TARTALMA:

1. Bevezetés.
 2. Eladni.
 3. Haditerv.
 4. Hogy tartsd meg vevőidet.
 5. Az új vevő.
 6. Az árcsinálás művészete.
 7. Az árusítás technikája.
 8. Mit jelent a kiszolgálás.
 9. Gyors áruforgalom.
 10. A személyzet betanítása.
 11. Hogy kell felbreszteni egy alvó vállalatot.
 12. Hét okos kereskedő.
 13. Néhány praktikus tanács.
- Kis- és nagykereskedő, főnök és alkalmazott nélkülözhetetlen könyve
Casson új műve, a

Ára: 5 Pengő.

Hogy kell eladni?

Kapható:

Hegedüs és Sándor rt.

könyvkereskedésében

Debrecen, Ferenc József ut 34.

Rongált dobozu
de sértetlen, igen szép

levélpapírok

rendkívül olcsó árban

már 40 fillértől kezdve

kaphatók

ACZÉL HENRIK

modern antiquáriuma, könyv- és papirkereskedésében

Első Takarékpalota.

Kérem a kirakatot megtekinteni!

Debreceni Mészáros Társaság

főüzletét

Degenfeld-tér 10. szám alá helyezte.

Elsőrendű marha- és borjúhús
állandóan kapható.

Pontos kiszolgálás!

Pontos kiszolgálás!

9%-os, 5-10 éves

GAZDAKÖLCSÖNÖK

folyósítását megkezdte a

TISZÁNTULI KÖRZETI

MEZŐGAZDASÁGI HITELSZÖVETKEZET

DEBRECEN, Hunyadi-u. 5.

Sürgöncim: KURHITEL.

Telefon: 2-95.

ÜZLETI KÖNYVEK

Tartós és izléses szép kivitelű

ÜZLETI KÖNYVEK

a legolcsóbb árban készülnek

HEGEDÜS ÉS SÁNDOR

irodalmi és nyomdai rt. üzleti könyvgyárban.

Gyártalep: Piac u. 49
TELEFON: 18

Üzlet: Piac ucca 34
TELEFON: 54

APRÓ HIRDETÉSEK.

• | VÉTEL | •

Uradalmi

tejet veszek. Cím a kiadóban. 3441

Ócska vasat,

csontot legmagasabb napi árban vásárolok. Fischer, Szoboszlói ut 24. Telefon 859. 1215

HAZAKAT,

földeket, lakásokat adhat, vehet Samu ingatlanforgalmi irodájában, Piac 41. 2321

• | ELADÁS | •

Gramofon,

johangu, lemezekkel eladó. Simonffy u. 33., utolsó ajtó. 3446

Kóser

tokaji, valamint zamatos kerti borok 18.000 koronától Kupfer lüszeresnél, József kir. herceg ucca. 3440

Kitűnő

karban levő kettő hold szőlő felszereléssel, pincével, pajtával eladó. Érdeklődni: Bethlen 24., keresztépület. 3430

Kézimunka-

és Gyermekdivatban olcsóbb lett a munkadíj. Babi ruhák, bubu nadrágok 2 pengő. Kabátcskák, pongyolák, Neumann-ruhák, plisszé szoknyák 5 pengő. Agyterítőket, függönyöket, menyasszonyi és gyermekkelengyeket gyorsan és szépen készítünk. — Arany János u. 16. 3428

Bor

ujléti fajborok literenként és hordótételben is kapható. Darabos u. 20. 3427

Kigyó ucca 12.

számu ház korcsmahelyiséggel együtt azonnal eladó. Értekezni a háztulajdonosnál. 3429

Parkettfényesítő

padlóakk különlegességek, kályha-ezüst, zománclakkok minden színben kapható Klein Vilmos festéküzletében, Arany János 10. (udvar). 1230

Olcsón

vehet hócipót Emerich Samu cégnél, Csapó ucca 7. 1203

Magánjáró

cséplőgarnitúra olcsón eladó, — Weinberger fatelep, Böszörményi ut 42. 2164

Eladók

hálószobák, könyvszekrény, konyhaszekrény, szalongarnitúra, divanyok, hencserek. Széchenyi ucca 8., Szentpétery. 114

Reklám!

A Goldstein-féle étkezdében, Piac ucca 19., 500,000 korona az ebédkoszt. 104

Autogénhegesztést,

géplakatos munkákat jutányosan készít Ehrenreich, Arany János ucca 37. 1257

Szegedi paprika

különlegességek nagy raktára. — Lindenfeld, Degenfeld tér 7. Telefon 79. 2361

Személyautó-

fuvarozást vállalok jutányos árárt Arany János ucca 37., Ehrenreich. 1219

Varrógépek,

eredeti Centralbobin, 2.200,000, tisztevé jótállással Molnár Testvérek-nél, Nagytemplomnál. Telefon 7-27. Cégre figyelni! 2251

GYERMEKKABATOKAT

hozott kelméből olcsón varr a Gyermekdivatház, Városháza (főkapu mellett).

**SELYEM-
ÉS BARSONYKALAPOK LEGNA-
GYOBB VÁLASZTEKBA A
KALAPÜZEMEN, PIAC UCCA
9.** 701

Eladó
kiváló jömenetű rőfösület vá-
rosunk legforgalmasabb helyén.
Cím a kiadóban. 3383

Szatócslüt
felszereléssel bérbeadó. 40 fiókos
berendezés eladó. Bethlen u. 27.
3431

Tűzfatelep,
teljes fűrészelő és aprító beren-
dezéssel, szinnel, irodaépülettel,
összes részvényeivel adósságmen-
tesen eladó. Cím a kiadóban.
1235

CSÉPLŐGARNITURA
rendkívül olcsó árban azonnal el-
adó. Közraktár, Hid ucca 16., —
Telefon 58. 134

Előrajzoláshoz
megérkeztek a legújabb stilszerű
sablonminták nagy választékban.
Pontos és tiszta munka. Fazekas
előnyomda és kézimunka üzlet,
Szent Anna 6. 1286

Facementtetők
javítását szakszerűen végzi Lu-
kács Vilmos és Testvére, Debrecen,
Hatvan u. 7. 230P

Szemüvegek
receptre és anélkül, hőmérők,
látszerek legolcsóbban Nagy lát-
szerésznél, Piac ucca 30. 1297

Műhímzés,
gépzsurozás, endlizés, zsebkendő
aszurozás Nagy Gyulánál, Bika-
bérház. 226P

Kalapok
bársonyból 100.000. Ruhák, kabá-
tok jutányosan készülnek „Belvá-
rosiban”, Kossuth 26. 1212

Berzéki fotóbörze
fényképező gépet elad, vesz, cse-
rél, lemezadás darabonként is.
Piac ucca 38., az udvarban. 2262

Könyveket,
dobozokat mindenkinél legolcsóbban
készíthet Szentpétery
könyvkötőnél, Piac 75., udvarban.
1223

Creppe de chine 79 ezer,
flottir törülköző 20 ezer, reform
bugyi 25 ezer Brüll Ernő cégnél
Piac ucca 29. 1263

Konyhák,
kályhák, csövek és mindenféle va-
salások olcsón beszerezhetők Ba-
kos vaskereskedésében, Csapó u.
88. 1941

Részletre
kézpénz árban vásárolhat kabá-
tot, vásznat és mindenféle uri, női
divatcikket Apollo divatruházban
Piac ucca 67. 1386

Alkalmi ajándéktárgyak:
arany, ezüst, alpakka ékszerek
legolcsóbb beszerzési forrása a
Központi Ékszerház, Piac ucca 30.
1297

HAZINYULAK
eladók. Grosz, Kishegyesi út 3.
3393

Ékszer,
jeggyűrűt, cigarettátárcát, zseb-
órát legolcsóbban Pintér éksze-
résznél vásárolhat, Piac ucca 18.,
Tisza-palotában. 1300

Ha jó cipőt
akar venni, Grünwaldhoz kell
menni, Sas ucca 4. 2365

Heggesztést
jutányos áron vállal Neuländer
kocsigyár, Erzsébet ucca 28. 1229

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyűrűk legolcsóbban
beszerezhetők Lukács Vilmos
és Testvére cementárúgyárában.
Debrecen, Hatvan u. 7. 2308

DÓCZY-BALRA
ruhákat nagyobb lányoknak is
IZLÉSESEN,
olcsón elvállal a
GYERMEKDIVATHAZ,
Városháza épület.

Írógép,
teljesen jókarban, eladó. Kiss, —
Csapó u. 8. 150

Harisnyakötődében
mindennemű harisnyák fejelését,
talpalását elvállalom. Kötöttárak
kaphatók. Hatvan ucca 16. 1232

Svájci Tejivó
a Gambinussal szemben. Kitűnő
reggeli, uzsonna, vacsora izletesen
és olcsón. 1264

BUTOR
legjobb minőségben, legolcsóbb ár-
ban, legkedvezőbb feltételekkel.
Szántó Zsigmond, Színház-átjáró.
2140

Csapó ucca 67.,
Bálint József asztalos ajánlja saját
készítésű butorait. 2005

Szöveteket,
vásznakat legolcsóbban vásárolhat
Amerikai áruházban, Csapó ucca
16. 1231

Wacha Róbert
ruhafestő, vegytisztító és gőzmosó
üzeme, Debrecen, Simonffy u. 55.
1251

Mindenféle
szőrmeárak nyersen és készen leg-
olcsóbban beszerezhetők Altman
szűcsnél, Miklós ucca 22. 914

Molnár Oszkár
műszerész csak az udvarban ke-
resse. Kálvin tér 4. Telefon 13-33.

Próbáljon
vásárolni harisnyákat és minden-
féle rövidárakat Vitárus Sándor-
nál, Nagytemplomnál. 1262

Kötöttgombó
télkabátra, légelzáró zsinór legol-
csóbban Paszománygyárban, Piac
ucca 32. 1253

Vacuum
benzint, Gargoyle Mobiloil olajat
használnak: Grünberger és Glück
főlerakatából. 1258

Takaréktűzhelyeket
legjobb kivitelűeket készítenek és
felelősséggel legolcsóbban kapható
Széchenyi ucca 6., lakatosnál. 2152

Varrógépeket
szakszerűen javítanak Molnár
Testvérek műszerészek. Telefon
7-27. Nagytemplomnál. — Cégre
figyelni! 2252

Aromás, zamatos kávét
Király üzletében a vevő előtt pör-
kölők Degenfeld tér 11. szám. 2016

Selyemkalapok
a legolcsóbban Jungreisz Mari
nőikalap üzletében, Arany János
ucca 37. 3438

Figyelem!
Csakis az a valódi retorta faszén,
amely Gáspár vignettával van el-
látva. 1200

A Hortobágy Műmalom RT.
Böszörményi út 1. sz. alatti tele-
pén évtizedek óta fenálló lisztüz-
letben az általános elismert jó-
minőségű liszt, korpá, tengeri, ár-
pa és darák változatlanul állan-
dóan kaphatók. Telefon megren-
deléseket bármilyen kis tételben
is házhoz szállítunk. Telefon 179.
207

Szálloda
vendéglő, fürdővel egybekötve
házzal együtt, saroktelken, teljes
berendezéssel, jutányos áron ked-
vező fizetéssel azonnal átvehető.
Keleti Kereskedelmi, Budapest,
Garay ucca 29.

KERESLET

Elsőrendű
angol és francia varrónő házak-
hoz elmegy, vidékre is. Péterfia
14. 144

Bejáró
szobalányt azonnal felveszek. —
Püspöki palota, I. em. 9 ajtó. 3442

Ügynök
a texti részlet-szakmából felvét-
tük Teichmann Bélánál, Piac u.
83. 3422

Holtbiztos
sikerrel korepetál bölcsészettan-
halgató. Széchenyi ucca 26. 3395

Társul
keresek jóforgalmu vidéki város-
ba, hol munka kilátásaim vannak.
jól képezett ács-kömvés me-
sert, ki velem együtt dolgozna
Cím a kiadóhivatalban. 3385

Tanításra
elfogad gimnáziumba és egyéb is-
kolákba járó fiu- és leánytanuló-
kat, valamint magántanulókat —
Kovács István tanár, Homokkert,
Bujdosó u. 13. sz. 3378

Gyakorlót
fehérnemű és gyermekruhavarró-
zó házakhoz ajánlkozok. Lövinger,
Hatvan ucca 9. 3403

Szeszesitalok eladásában
jártas és nagy vevőkörrel rendel-
kező helyiügynök pénzbeszedőnek
felvétetik. Cím a kiadóhivatalban.
3408

UJSÁGKÉZBESÍTŐ ASSZONY
felvétetik a kiadóhivatalban,
Piac ucca 49.

VEGYES

BUTOROZOTT
udvari szobát keres március 1-re
csendes családnál idősebb ma-
gántisztviselő. „Pontos” jelige
alatt a címet a kiadóba kérem le-
adni. 3296

Különbejárati
csinosan butorozott szobához
intelligens uriember társat kere-
sek. Klein, Degenfeld tér 3. 3433

5-6000 pengőt
háza vagy földre hosszabb időre
kihelyezek. Cím a kiadóban. 3436

Lakást
és reggelit adok három szolid
fiatalembernek. Cím a kiadóban.
3426

Fűtéssel,
világítással, fürdőszoba használat-
tal szép szoba kiadó. Arany János
u. 54. 3414

Frakk,
szmoking, zsaket kölcsönző inté-
zet. Feltűnést keltenek saját ké-
szítésű ruháim. Végh, Vár ucca 2.
szám. 2304

Kiadó
Jerikó u. 11-13. sz. alatt egy szo-
ba, konyha, esetleg két szoba,
konyhas lakás, szóóval is. 3421

KOLLEGIUM
mellett csinosan butorozott szoba
urienembernek vagy fiatal párnak
kiadó 15-ére. Cím a kiadóhivatal-
ban. 3295

Csinosan
butorozott szoba intelligens fiatal
párnak, esetleg konyhahasználat-
tal kiadó. Mester u. 35., keresz-
tépület, 3-4 óra között. 3443

Uccsi
butorozott szoba kapualatti kü-
lönbejárattal kiadó. Széchenyi
u. 24. 3444

Egy
szoba, konyhas lakás átadó. Érte-
kezhetni: Hatvan u. 60., Fettman.
3439

Lépcsőházból
különbejárati butorozott szoba
kiadó. Cím a kiadóban. 3358

Társulások
a legbiztosabban létrehoz a Kiss
iroda, Csapó 8. 150

KÖZPONTON
5 szobás modern lakást május 1-re
keresek. Cím a kiadóban. 3445

Hó,
sárcipőt legelőnyösebben javít
Orban gummitüzem. Piac u. 9. 1247

Irodahelyiség kiadó.
Fűtött, világított „Te efonnal” jeligére
a kiadóba irjanak. 1407

Kiadó
központi parkban sörözőhely (ital-
mérésre bekapcsolódhat). —
bolt, iroda (lakható), raktár. Csa-
pó ucca 19., Angyalnál. 1421

Budapesti
nagy textil és uri, női divat cég
helyben lerakatot létesít. Főutvo-
nalon üzlethelyiséggel rendelkező
szakmabeliek ajánkozását „Nagy
jövedelem” jeligére a kiadóba.
3435

Bíró
ruhafestő plissézje és gouvirozása
áll a legjobban. Bika-udvar és Pé-
terfia ucca 30. 2154

Butorozott
szoba központban két intelligens
fiatalembernek ágynemű nélkül
kiadó. Domb ucca 1. 3434

Hó- és sárcipőket
villanyerőre berendezett üze-
mében a legszebben és legol-
csóbban javítok. Szander, Deák
Ferenc ucca 21. 147

Husfűstölés
Zöldfa ucca 3. szám alatt. 2894

Uri szoba
berendezés, kiállításra első díjjal
kitüntetve, eladó. Lusztig Ernő
asztalosmester, Deák Ferenc ucca
10. 1327

Szép
világos szoba butorozatlanul irodá-
nak vagy lakásnak ellátással vagy
anélkül kiadó. Arany János ucca
2. 3193

MENEKÜLT ÓRAS
szakszerűen, meglepő olcsón vál-
lal javításokat. Rákóczi u. 36. sz.

Gyermekdivatházban
Debrecen, Városháza (főkapu mel-
lett) legolcsóbban beszerezhetők:
gyermek és baby fehérneműk,
keresztelő párnák és paplanok,
meleg baby és játszóruhák, köté-
nyek, szveteretek, leányka és fiu
szövetruhák, meleg baby kabát-
kák, sapkák, kalapok.

Bérelnek
3 szobás vagy 2 szoba, előszobás
családi házat, esetleg kerttel, le-
het közeli kertségben is. Címet és
feltételeket a kiadóba kérem. 461

Minden ügyvédnek, bírónak, taka-
rékpénztárnak, kereskedőnek, ipa-
rosnak nélkülözhetetlen a most
megjelent

Pengő-illeték

Tartalmazza a törvénykezési, köz-
igazgatási, okirati, vagyónátruhá-
zási, stb. illeteket. — Függelé-
kül közli értékhatárokat, valorizá-
ciós tabellákat, postai tarifákat, végre-
hajtók díjazását, ügyvédi díj-
szabást.

Összeállította:
Dr. PONGRACZ JENŐ
fővárosi ügyvéd.

Ára 2.— pengő.

Kapható:
Hegedűs és Sándor rt.

könyvkereskedésében. Telefon 54.
Ferencz József ut 34.